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Η εκπαίδευση μιας κακής ιδιοφυΐας 
  από τον Gerhard Lauck 

 

Μέρος 14 

 

Κεφάλαιο Έκτο 

Η πτώση του Σιδηρούν Παραπετάσματος 
  

Το αδύνατο θα γίνει αμέσως. 

Τα θαύματα χρειάζονται λίγο περισσότερο χρόνο. 

  

Σλόγκαν για μια πανούκλα που μου παρουσιάστηκε 

  

Ευφορία και απογοήτευση 
  

   Η ευφορία στην Ανατολική Ευρώπη για την κατάρρευση του κομμουνισμού 

σύντομα υποχώρησε. 

   Αντί για ελευθερία, ο λαός απέκτησε διαφθορά. 

   Αντί να είναι φτωχοί άνθρωποι σε μια σταθερή οικονομία, ήταν φτωχοί 

άνθρωποι σε μια ασταθή οικονομία. 

   Αντί για ετοιμόρροπα αλλά τουλάχιστον οικονομικά προσιτά διαμερίσματα, 

είχαν ετοιμόρροπα αλλά απλησίαστα διαμερίσματα. 

   Αντί της κομμουνιστικής προπαγάνδας (την οποία κανείς δεν πίστευε ούτως ή 

άλλως), τα παιδιά τους υποβάλλονταν σε πορνογραφία και ναρκωτικά. 

   Η δυτική "δημοκρατία" και ο "καπιταλισμός" απέτυχαν τόσο παταγωδώς που τα 
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νεοκομμουνιστικά κόμματα έκαναν επανεμφάνιση σε πολλούς τομείς!  

   Αντί να αντιμετωπίζουν μόνο τη φυλάκιση από την πολιτική αστυνομία, οι 

αντιφρονούντες αντιμετώπιζαν τώρα και ξυλοδαρμούς, μερικές φορές ακόμη και 

δολοφονίες, από κοινούς εγκληματίες! 

   Θυμάμαι μια συγκεκριμένη περίπτωση. Ένας αντιφρονούντας, ο Ράινερ 

Σόνταγκ, δολοφονήθηκε εν ψυχρώ μπροστά σε μια ολόκληρη ομάδα μαρτύρων. 

Οι δολοφόνοι του έλαβαν μικρότερη ποινή φυλάκισης γι' αυτή την 

προμελετημένη δολοφονία κατά παραγγελία απ' ό,τι είχαν λάβει πολλοί 

αντιφρονούντες για αντικυβερνητική λογοτεχνία! Αυτό συνέβη ΜΕΤΑ την πτώση 

του κομμουνισμού! 

   Και αυτές οι κυβερνήσεις τολμούν να μας αποκαλούν "τρομοκράτες"! 

  

   

Το νέο πρόσωπο της τυραννίας 
  
   Η πτώση του Σιδηρού Παραπετάσματος εγκαινίασε μια νέα εποχή. 

   Τα παλιά προβλήματα αντικαταστάθηκαν με νέα. 

   Στα ανατολικά, ο αξιωματούχος του κομμουνιστικού κόμματος απλά αντάλλαξε 

το ένα κομματικό βιβλίο με το άλλο. Ο ίδιος αξιωματούχος με την ίδια νοοτροπία 

όπως και πριν παρέμεινε στην εξουσία. Ωστόσο, η Δύση δεν τον έβλεπε πλέον ως 

εχθρό που έπρεπε να καταπολεμηθεί. Αντιθέτως, οι δυτικές κυβερνήσεις τον 

φλέρταραν. 

   Στη Δύση, οι κυβερνήσεις έγιναν πιο "ερωτευμένες". Οι προηγουμένως 

"ασφαλείς χώρες" έγιναν "εχθρικές χώρες". Η ενοποίηση της Ευρώπης στο 

πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης έκανε τα πράγματα χειρότερα. Οδήγησε σε 

λιγότερη ελευθερία, όχι σε περισσότερη. 

   Οι ξένες κυβερνήσεις τελικά κατάλαβαν ότι μπορούσαν να κερδίσουν 

περισσότερη συνεργασία από τις αμερικανικές αρχές, αν ισχυρίζονταν ότι 

βρισκόμαστε υπό έρευνα ως ύποπτοι για συμμετοχή σε κάτι που ήταν εγκληματικό. 

Η "τρομοκρατία" έγινε μια δημοφιλής επιλογή ακόμη και πριν από την 11η 

Σεπτεμβρίου.  

   Αυτή η δυσοίωνη αλλαγή αντανακλάται σε τρία στάδια. 

  

Πρώτο στάδιο 
  

   Μια ξένη κυβέρνηση ζητά από τις αμερικανικές αρχές βοήθεια για να 

σταματήσει τη βοήθειά μας προς το κίνημα των αντιφρονούντων. Οι Αμερικανοί 

αξιωματούχοι αρνούνται ευγενικά με την αιτιολογία της Πρώτης Τροποποίησης. 
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Στάδιο δύο 
  

   Αμερικανοί αξιωματούχοι αρχίζουν να προσθέτουν: Ωστόσο, αν υπάρχει κάτι 

άλλο εκτός από αυτό, τότε ίσως θα μπορούσαμε να βοηθήσουμε. 

  

Τρίτο στάδιο 
  

   Αμερικανοί και ξένοι κυβερνητικοί αξιωματούχοι συνεργάζονται για να 

παραβιάσουν το αμερικανικό Σύνταγμα και την αμερικανική κυριαρχία! 

  

  

Έξαρση και καταστολή στη Γερμανία 
  

   Όπως ήταν φυσικό, το κίνημα βρήκε πολύ γόνιμο έδαφος στην ανατολή. Άνθισε 

όσο ποτέ άλλοτε μετά το 1945. 

   Το "δημοκρατικό" καθεστώς απάντησε με την απαγόρευση της λειτουργίας δέκα 

νόμιμων οργανώσεων. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα την επιστροφή στην υπόγεια 

δραστηριότητα. Σκεφτείτε το νόμιμο και το παράνομο σκέλος του κινήματος ως 

δύο διαφορετικά σκέλη του ίδιου στρατού. Προφανώς, συνεργάζονται πολύ στενά. 

Επιπλέον, αν το ένα από αυτά πιέζεται ιδιαίτερα, το άλλο εντείνει τις προσπάθειές 

του για να ανακουφίσει την πίεση. 

   Φυσικά, η κατάσταση είχε αλλάξει ριζικά από τη δεκαετία του 1970. Ο ρόλος 

μου ήταν επίσης διαφορετικός. 

  

  

Η αμερικανική μας βάση επεκτείνεται 
  

   Η ανάπτυξη της    βάσης μας στις ΗΠΑ (ή αλλιώς Auslandszentrale) 

εκτοξεύτηκε στο πρώτο μισό της δεκαετίας του 1990. Αρκετοί σταθμοί εργασίας 

βούιζαν όλη την ημέρα. Το κτίριο είχε ήδη καλωδιωθεί εκ νέου για να εξυπηρετεί 

περισσότερο εξοπλισμό. Παρ' όλα αυτά, σύντομα είχαμε περισσότερο εξοπλισμό 

συνδεδεμένο από ό,τι μπορούσε να διαχειριστεί. Ευτυχώς, αυτό δεν αποτελούσε 

πρόβλημα, επειδή δεν χρειαζόταν να χρησιμοποιούμε τα πάντα ταυτόχρονα. 

   Συχνά χειριζόμουν προσωπικά μισή ντουζίνα υπολογιστές, ενώ το υπόλοιπο 

προσωπικό εργαζόταν στους δικούς του σταθμούς εργασίας. Πήγαινα πέρα δώθε 

για να διατηρήσω την ταυτόχρονη λειτουργία πολλαπλών γραμμών παραγωγής. 

   Κατά τη διάρκεια της επόμενης μισής δεκαετίας σημειώσαμε τεράστια πρόοδο. 
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Δύο επίσημες γλώσσες 
  

   Τα γερμανικά ήταν η επίσημη γλώσσα μας για τα εσωτερικά έγγραφα για 

δεκαετίες. Καθώς όμως οι δραστηριότητές μας επεκτείνονταν, τόσο στο 

εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό, προσλαμβάναμε όλο και περισσότερους 

συναδέλφους που δεν τη μιλούσαν. Ως εκ τούτου, κάναμε τα αγγλικά την επίσημη 

δεύτερη γλώσσα μας. Τα εσωτερικά έγγραφα ήταν στο εξής δίγλωσσα: γερμανικά 

και αγγλικά. 

   Ενώ επισκεπτόμασταν τον σύμμαχό μας DNSB στη Δανία, ο διευθυντής του, ο 

Jonni, έδειξε τα δύο ρολόγια τοίχου στο γραφείο του. Το ένα ήταν για την τοπική 

ώρα. Το άλλο έδειχνε την "ώρα ΑΟ", δηλαδή την κεντρική ώρα των ΗΠΑ. 

  

  

Η εκδοτική μας αυτοκρατορία 
  

   Οι εκδόσεις μας περιλάμβαναν ταμπλόιντ εφημερίδες, ενημερωτικά δελτία, βιβλία 

και πολλά άλλα. Το καθένα σε πολλές γλώσσες. 

   Η δημοσίευση ενός μη κερδοσκοπικού οργανισμού ήταν το πρόσωπο που 

παρουσίαζε στον κόσμο. Όσο πιο εντυπωσιακή ήταν η έκδοση, τόσο πιο 

επιτυχημένη ήταν η συγκέντρωση πόρων. Αυτό μας οδήγησε στην έκδοση 

σκανδαλοθηρικών εφημερίδων. 

   Ο περισσότερος κόσμος συνέδεσε τη μορφή των ταμπλόιντ με τις καθημερινές 

εφημερίδες. Εντυπωσιακό, αλλά ακριβό! - Αλλά έκαναν λάθος! 

   Επιπλέον, εάν πολλά από τα αντίτυπα θα ταχυδρομούνταν στο εξωτερικό, το 

μεγάλο μέγεθος -αλλά και ελαφρύ (!)- ταμπλόιντ χαρτί εφημερίδας ήταν ιδανικό. 

   Τελικά προσφέραμε στους συμμάχους μας τη δυνατότητα να ταχυδρομήσουμε 

την έκδοσή τους στους συνδρομητές για λογαριασμό τους. Αυτό τους γλίτωσε 

πολύ χρόνο και προσπάθεια. Ήταν επίσης σχετικά φθηνό, όταν λήφθηκαν υπόψη 

όλοι οι παράγοντες. 

   Εκδίδαμε φυλλάδια για δύο δεκαετίες. 

   Ενώ βρισκόμουν στο εξωτερικό στις αρχές της δεκαετίας του 1990, 

συναντήθηκα με τον διευθυντή μιας συμμαχικής οργάνωσης, τον Λαρς, στη 

Σουηδία. Ήταν προφανώς πολύ εντυπωσιασμένος από τις εκδόσεις που παράγαμε 

εδώ και πολλά χρόνια. Φυσικά, κολακεύτηκα. Και ήθελα να επεκτείνω τη 

δραστηριότητά μας! Έτσι εξήγησα τη μεθοδολογία μας. 

   Έκπληκτος, ρώτησε: Τι, χρησιμοποιείς Atari; Νομίζω ότι ένας από τους 

εθελοντές μας έχει ένα τέτοιο! Πιστεύετε ότι θα μπορούσατε να μας βοηθήσετε να 

δημιουργήσουμε τη δική μας φυλλάδα; Του έτρεχαν σχεδόν τα σάλια. Του 

απάντησα ότι σίγουρα άξιζε να το ελέγξουμε. Αμέσως του τηλεφώνησε και 
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τρέξαμε αμέσως εκεί. 

   Η σουηδική έγινε η τρίτη μας ταμπλόιντ. Σύντομα η ουγγρική έγινε η τέταρτη, 

   Για να μην πολυλογώ: 

   Μέσα σε δύο χρόνια, η μικρή μας "εκδοτική αυτοκρατορία" επεκτάθηκε από ΔΥΟ σε 

ΔΕΚΑ ταμπλόιντ! 

   Ακόμη και οι επαγγελματίες υπερεκτιμούσαν κατά πολύ τους πόρους μας.  

   Χρειάστηκε πολύς χρόνος, προσπάθεια και εκνευρισμός για να φτάσουμε σε 

αυτό το σημείο... Έπρεπε να λυθούν τεχνικά προβλήματα... Έπρεπε να 

ξεπεραστούν οικονομικοί περιορισμοί... Έπρεπε να σκοτωθούν δράκοι. (Εντάξει, 

όχι δράκους. Μάλλον παρασύρθηκα λίγο!) 

   Έχετε αυτό κατά νου: 

   Συνεργαζόμασταν με εθελοντές... σε διαφορετικές χώρες... που μιλούσαν 

διαφορετικές γλώσσες... με διαφορετικούς βαθμούς γνώσης υπολογιστών (συνήθως 

πολύ περιορισμένους, αν όχι εντελώς ανύπαρκτους)... μερικοί από τους οποίους δεν 

είχαν καν υπολογιστή στην αρχή ή τα χρήματα για να αγοράσουν έναν! 

      Παρ' όλα αυτά, τα μεγαλύτερα επιτεύγματά μου ήταν στο υπόγειο. Εθελοντές 

με πολύ περιορισμένους πόρους και χωρίς επαγγελματική κατάρτιση αψήφησαν 

με επιτυχία κάθε προσπάθεια του καθεστώτος να τους συντρίψει. Η αποτυχία δεν 

σήμαινε εδώ μόνο χαμένο κέρδος. Σήμαινε χαμένη ελευθερία. Οι περισσότεροι 

από τους αντιφρονούντες ηγέτες που γνώριζα πέρασαν πέντε έως δέκα χρόνια στη 

φυλακή ως πολιτικοί κρατούμενοι. 

   Μετά από αυτό το επίτευγμα, ένας συνάδελφος μου χάρισε μια μικρή ξύλινη 

πανούκλα. Κάτω από ένα σχέδιο ενός άνδρα που καθόταν σε ένα γραφείο έγραφε 

τις λέξεις: 

  

Το αδύνατο θα γίνει αμέσως. 

Τα θαύματα χρειάζονται λίγο περισσότερο χρόνο. 
  

   Ποιοι ήταν οι βασικοί παράγοντες αυτής της επιτυχίας; 

   Πρώτον, επιμονή, καθαρή θέληση και αποφασιστικότητα. (Με άλλα λόγια, 

ήμασταν ξεροκέφαλοι!) 

   Δεύτερον, βέλτιστη αξιοποίηση των περιορισμένων πόρων, τόσο των 

ανθρώπινων όσο και των τεχνικών. 

   Τρίτον, απλότητα και τυποποίηση της μεθοδολογίας. 

   Είχαμε κάνει μια εντυπωσιακή πρόοδο. Ήμασταν στη διαδικασία επέκτασης του 

προγεφυρώματος μας. Δυστυχώς, η πρόοδος της τεχνολογίας, σε συνδυασμό με 

άλλους παράγοντες, οδήγησε στη συνέχεια στη ματαίωση της εκδοτικής μας 

δραστηριότητας για τα ταμπλόιντ. 

   Η επιχείρηση αυτή μπορεί να αναστηθεί γρήγορα εάν και όταν καταστεί αναγκαίο! 
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Επιστροφή στην Ευρώπη 
  

Έκανα επίσης πολλά ταξίδια στην Ευρώπη τη δεκαετία του 1990. Ακολουθούν 

περιγραφές δύο από αυτά. 

  

  

Γίνομαι αστέρας του κινηματογράφου στο Ανατολικό Μπλοκ 
  

   Αυτή ήταν η περίοδος κατά την οποία ο κομμουνισμός είχε αρχίσει να διαλύεται 

στο Ανατολικό Μπλοκ. Οι κομμουνιστές εξακολουθούσαν να κυβερνούν στην 

"Ανατολική Γερμανία", αλλά ο έλεγχός τους ήταν ξεκάθαρα μειωμένος. 

   Αυτή είναι πραγματικά η Κεντρική Γερμανία. Δεκατέσσερα εκατομμύρια 

Γερμανοί εκδιώχθηκαν βίαια από την Ανατολική Γερμανία. Τρία εκατομμύρια 

πέθαναν κατά τη διαδικασία. Το μεγαλύτερο μέρος της Ανατολικής Γερμανίας 

κατέχεται σήμερα από την Πολωνία. Προσωρινά. 

   Τρεις κορυφαίοι αντιφρονούντες πραγματοποίησαν συνάντηση στρατηγικής σε 

μια "ασφαλή" χώρα της Δυτικής Ευρώπης. Ήμουν ένας από αυτούς. Οι άλλοι δύο 

ήταν ο Thies Christophersen και ο Michael Kühnen. 

   Η πρότασή μου τους αιφνιδίασε: 

   Κοιτάξτε, έχω ήδη γυρίσει τη συνέντευξή μου στο τηλεοπτικό συνεργείο 

ντοκιμαντέρ. Τι θα γινόταν αν συνέχιζα τη συνέντευξη μέσα στο ανατολικό μπλοκ; 

Πόσο μεγάλο είναι το ρίσκο; 

   Εγώ πρωταγωνιστούσα σε αυτό το ντοκιμαντέρ. Μεταδόθηκε αργότερα σε 

πολλές χώρες. Οι υποστηρικτές και οι ακτιβιστές μας εντυπωσιάστηκαν πολύ. 

   Σκέφτηκαν και συμφώνησαν: Ναι, τα πράγματα είναι πολύ χαοτικά εκεί αυτή τη 

στιγμή. Νομίζω ότι μπορούμε να τα καταφέρουμε! 

   Φυσικά, η ιδέα άρεσε και στο συνεργείο του ντοκιμαντέρ! 

   Με βιντεοσκόπησαν να περπατάω δίπλα-δίπλα με άλλους κορυφαίους 

αντιφρονούντες σε προφανείς τοποθεσίες του Ανατολικού Μπλοκ, όπως το 

αεροδρόμιο του Ανατολικού Βερολίνου. Φυσικά, δεν ήξερα πώς θα 

επεξεργάζονταν το υλικό. Όταν αργότερα είδα το τελικό ντοκιμαντέρ, η μουσική 

υπόκρουση με γέλασε πολύ. 

   Ζητήθηκαν πρόσθετες ερωτήσεις συνέντευξης. Η μία αφορούσε την έκθεση για 

τη διείσδυση στο κοινοβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτό ήταν προφανώς ένα 

πολύ λεπτό θέμα. Και για τις δύο πλευρές! 

   Ο Michael Kühnen και εγώ περάσαμε όλη τη νύχτα μιλώντας. Είχαμε πάντα 

συντονίσει στενά τις δραστηριότητές μας στο "νόμιμο σκέλος" και στο 
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"παράνομο σκέλος" αντίστοιχα. Η συζήτησή μας ήταν ένα από τα πιο 

αξιομνημόνευτα γεγονότα της ζωής μου. 

   Κρυβόμασταν σε ένα διαμέρισμα με κρύο νερό του Ingo Hasselbach. Αργότερα 

έγινε διάσημος "αποστάτης". Τα ψέματά του χρησιμοποιήθηκαν για να στηρίξουν 

την ψευδή κατηγορία του "τρομοκράτη" εναντίον μου. Μεταξύ άλλων, 

ισχυρίστηκε ότι του έστειλα επιστολή (!) με την οποία διέταζα τρομοκρατική 

δραστηριότητα. Αν και ο "πράκτορας δημοσίων σχέσεων" του ισχυρίστηκε ότι θα 

κατέθετε εναντίον μου, δεν κλήθηκε ως μάρτυρας. Η τελευταία φορά που άκουσα, 

υποτίθεται ότι ζούσε στις Ηνωμένες Πολιτείες στο πλαίσιο του προγράμματος 

προστασίας μαρτύρων. 

   Εν πάση περιπτώσει, όλα πήγαν τέλεια σύμφωνα με το σχέδιο. Δεν υπήρξαν 

απώλειες. Το μακροπρόθεσμο όφελος ήταν αρκετά σημαντικό. 
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